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INTRODUCERE 
    

   Construcţiile cu structuri din beton şi beton armat sunt executate 

în mare parte în condiţii de şantier (în prezent ponderea acestora 

constituie cca 60%). Calitatea elementelor monolite depinde în mare 
parte de respectarea tehnologiei de punere în operă a amestecului de 
beton şi condiţiile de întreţinere a betonului în curs de priză 
(umiditate, temperatură etc). La disciplinele „Tehnologia proceselor 
de construcţii” şi „Tehnologia edificării construcţiilor” studenţii 
ciclului licenţă de la specialitatea „Construcţii şi inginerie civilă” 
studiază, respectiv, procesele şi tehnologiile de realizare a 
construcţiilor  monolite din beton şi beton armat, accentul fiind pus 

pe executarea acestora în condiţii de temperaturi pozitive normale 

(optime). Industrializarea lucrărilor de beton monolit impune 

necesitatea executării acestora şi în condiţii diferite de cele optime, 

inclusiv şi pe timp de iarnă. La proiectarea tehnologică a lucrărilor 

de betonare în condiţii de temperaturi negative trebuie să fie luate în 
considerare o serie de particularităţi ce ţin de impactul factorilor 
mediului ambiant (temperatură, viteza vântului etc) asupra 
procesului de întărire a betonului. Dat fiind că în cadrul prelegerilor 
de la ciclul I metodele de betonare a construcţiilor pe timp friguros 
sunt trecute în revistă la modul general, masteranzilor li se propune 
o studiere mai aprofundată a acestui subiect prin rezolvarea unor 

probleme tehnologice complexe, în funcţie de condiţiile concrete de 

şantier (argumentarea şi adoptarea metodei optime de betonare pe 
timp friguros; proiectarea măsurilor de protejare a betonului în curs 
de priză de îngheţ ş.a.).  
    Îndrumarul poate fi util şi studenţilor ciclului I de la specialitatea 
„Construcţii şi inginerie civilă”, pentru elaborarea compartimentului 
tehnologic al proiectului de licenţă (cu elemente de cercetare) şi 
specialiştilor preocupaţi de proiectarea tehnologică în construcţii.  
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